

我市驻村第一书记韩宇南获“全国脱贫攻坚贡献奖”



□记者 马治卫 文/图

本报讯 10月17日,2020年全国脱贫攻坚奖表彰大会暨首场脱贫攻坚先进事迹报告会在北京举行。当日,国务院扶贫开发领导小组办公室官网发布了关于表彰2020年全国脱贫攻坚奖获得者的决定,太康县马厂镇前何行政村驻村第一书记韩宇南荣获该奖。

韩宇南2015年8月被选派到太康县马厂镇前何行政村任驻村第一书记。驻村伊始,村里的贫困户和孤寡老人是韩宇南最牵挂的。每到贫困户和孤寡老人家中,韩宇南最关心的就是这些老人的米缸里是否有米、锅灶是否干净、被褥是否暖和……

为打开驻村扶贫工作局面,解决前何村村民出行难的问题,修路成了韩宇南驻村后要做的第一件事。他组织

召开村民代表大会,倾听、收集群众意见和建议,持续奔波于城乡多地,帮助村民解决资金短缺难题。2015年11月份,该村共出动1100多人次,一连几天挖坑塘取土800多车,终于垫平了几十年的水洼道路,后来,又陆续修通了该村11公里的街道。

扶贫先扶志,韩宇南用实际行动向村民承诺:在扶贫的道路上,绝不落下任何一个贫困家庭、一名贫困群众。他带领村干部到各地考察,寻求适合驻村发展的好项目,最终决定发展春辣椒、冬小麦套种模式。然而,当地老百姓之前曾有失败的种植经历,他们害怕赔钱又费气力,没有一个人愿意种辣椒。为了打消群众的顾虑,韩宇南向亲戚借钱并拿出自己的工资共计51200元购买辣椒种子,签下“公司+农户”的订单合同。村民被他的真诚打动,纷纷开始种植辣椒。从2016年起,前何村的春夏辣椒都喜获丰收,亩产增收4000多元,村民尝到了甜头。

脱贫摘帽重在不返贫,关键还在有可持续发展的产业支撑。韩宇南通过积极招商,引进服装加工项目和藤艺编织项目入驻前何村扶贫车间。同时,他还带领村民种植多年生的迷迭香和宝盈蜜梨,为前何村引进了一个又一个可持续发展的产业扶贫项目。

驻村之后,由于工作忙,韩宇南很少回家,妻子潘丽英说他把前何村当成了家。如今的前何村,路宽了、灯亮了、树绿了,老百姓的脸上挂满了笑容。看着村里的文化服务中心投入使用、光伏电站持续发电、扶贫车间订单不断、迷迭香和梨树茁壮成长……韩宇南喜在脸上、乐在心里。



“扶贫日”里收获多

□记者 窦娜 文/图

本报讯 10月17日是第七个国家扶贫日,也是第28个国际消除贫困日,当日,国网周口供电公司组织30名帮扶责任人在定点帮扶村商水县固墙镇翟楼村,举办以“消费助脱贫 大家共参与”为主题的扶贫系列活动。

当日上午,在翟楼村小学,一本精美的图书送到了孩子们的手上,在孩子们一双双充满求知欲的眼睛里,毫无疑问,这些书籍就是最好的礼物(如图)。

“天冷了,多注意身体啊……”在贫困群众家中,帮扶责任人详细了解贫困群众的生产生活情况,向他们宣传党的扶贫政策,鼓励他们增强信心、克服困难,通过自己的辛勤劳动早日致富。

与此同时,该公司还开展了以“战疫情、强体魄、促团结”为主题的翟楼村第一届农民趣味运动会,

丰富群众的文化生活,提升群众的精气神,营造共享健康生活的良好氛围;开展以购代捐、消费扶贫活动,调动该公司员工及社会各界力量参与消费扶贫的积极性,拓展农产品销售渠道,帮助群众在家门口实现稳定增收;开展优质服务下乡活动,为贫困群众查看用电设备安全,宣讲安全用电知识。

“原来啊,我们翟楼的小伙子娶不来媳妇,日子苦啊。现在,大姑娘一听说婆家是翟楼的,心里先愿意了一半!”说起驻村工作队,翟楼村群众赞不绝口,“这可多亏了国网周口供电公司,特别是帮我们村修好路、建好电之后,大家的干劲儿更足了”。

国网周口供电公司驻翟楼村第一书记许乐表示,接下来,驻村工作队将根据贫困群众的具体情况,制定针对性的措施,进一步巩固脱贫攻坚的成果,为2020年彻底脱贫尽一份绵薄之力。②5



动物园里欢乐多

10月17日下午,记者在周口市森林野生动物园看到,园内游人如织,家长带着孩子乘车近距离观察野生动物,感受大自然的乐趣。③7 记者 梁照曾 摄

“人合”专家到俺村

□记者 梁照曾 文/图

本报讯 10月17日,为积极响应商水县扶贫部门及县卫健委提出的“百企帮百村”精准扶贫号召,周口人合医院组织该院7个科室专家组成“百企帮百村”精准医疗扶贫专家义诊团走进商水县固墙镇赵庄村,为村民义诊。

当日8时许,周口人合医院专家义诊团赶到固墙镇赵庄村。专家一走进村里,村民便闻讯赶来,聚集在义诊现场。专家团不仅带去了检查疾病的各种设备,还带去不少药品。专家为村民检查身体后,根据检查的结果,为患病村民免费提供药品。记者看到,由于年轻人多外出打工,前来参加义诊的多为中老年人,他们平时在家带孩子、种地,平时身体哪里不舒服,不到万不得已,很少进城检查身体。如今,



周口人合医院组织专家来给村民义诊,圆了村民进城检查身体的心愿。很多村民体检后得知自己的身体非常健康,平时悬着的心踏实了许多。患有慢性病的村民还能免费领取药品。

据了解,周口人合医院每年开展类似的义诊活动达10多次,今年下半年,周口人合医院已开展专家义诊4次,开展扶贫2次。②5